
Óðîêè �13-14 21-22.09.10Èððàöèîíàëüíûå óðàâíåíèÿ.1. Êîììåíòàðèè ïî äîìàøíåìó çàäàíèþ.1) Îòâåò: 5. 2) Îòâåò: 6. 3) Çàìåíà t =
√

x

x−1
, òîãäà 3t = 3

t
+ 2, 5 è îòâåò x = 1, 8.2. �åøåíèå óðàâíåíèé ñ ðàäèêàëàìè.

1)
√

x2 − 2x+
√

x− x2 =
√
x; ÎÄÇ {0};

2)

√

x+ 3− 4
√
x− 1 +

√

x+ 8− 6
√
x− 1 = 1; t =

√
x− 1; [5; 10];

3) x2 + 3−
√

2x2 − 3x+ 2 = 1, 5(x+ 4); t =
√
2x2 − 3x+ 2; {−2; 3, 5};

4)
1√

3x+ 10
+

6
√

(x+ 2)(3x+ 10)
=

1√
x+ 2

;
a =

√
x+ 2,

b =
√
3x+ 10;

{62};

5)
√

5x2 − 20x+ 21 +
√

3x2 − 12x+ 28 = 8x− 2x2 − 3;
t = (x− 2)2,ìîíîòîííîñòü; {2};

6) x+

√

3−
√

x2 − 6x+ 9 = 2; êâàäðàò, ìîäóëü; {1};

7)

√
2 + x+

√
2− x√

2 + x−
√
2− x

=
2

x
; ñîïðÿæåííîå; {±2};

8)
√

x2 − 4x+ 5 +
√

x2 − 5x+ 6 = x− 1;

a =
√
x2 − 4x+ 5,

b =
√
x2 − 5x+ 6,ñëîæèòü óð-èÿ; {2; 31

3
};

9)
√

x2 − 1 = (x+ 5)

√

x+ 1

x− 1
;

äâà ñëó÷àÿ:
x+ 1 > 0, x− 1 > 0,

x+ 1 < 0, x− 1 < 0;

{−1;−2};

10) 3
√
14− x+ 3

√
14 + x = 4;

âîçâ. â êóá èëèìîíîòîííîñòü; {±13};

11) 3
√
7x− 6 + 3

√
17 + 5x = 5; ìîíîòîííîñòü; {2};

12) 3
√
5 + x− 2 3

√
5− x =

6

√

25− x2; îãðàíè÷. íà a, b; {411
13

};

13)

√

logx
√
3x log3 x = −1; t = logx 3; {1

9
};

14) x5 + x = 3
√
x− 7; ãðà�èêè ; {−1}.3. Äîìàøíåå çàäàíèåÄîäåëàòü 14.



�åøèòü óðàâíåíèÿ:
1)

√

x− 1

x
−

√

1− 1

x
=

x− 1

x
; 2) 2 log29 x = log3 x · log3

(√
2x+ 1− 1

)

;

3)
3

√

(

2x+
√

1 + x2

)2

− 5
3

√

3x2 − 1 + 6
3

√

(

2x−
√

1 + x2

)2

= 0.4) Ñðàâíèòü: 3

√

38 + 17
√
5 + sin 1◦ è √

9 + 4
√
5 + 0, 02.5) Èññëåäîâàòü �óíêöèþ è ïîñòðîèòü ãðà�èê: f(x) = √

x+ 4
√
x− 4−

√

x− 4
√
x− 4.

Óðîêè �15-16 23-24.09.10Èððàöèîíàëüíûå óðàâíåíèÿ è íåðàâåíñòâà.1. Êîììåíòàðèè ïî äîìàøíåìó çàäàíèþ.1) Îòâåò: {1; √5+1

2
}. 2) Îòâåò: {1; 4}. 3) Çàìåíà a =

3

√

2x+
√
1 + x2, b = 3

√

2x+
√
1 + x2,

a2 − 5ab+ 6b2 = 0. Îòâåò {9
√
115

115
; 7

√
30

60
}.4) 3

√

38 + 17
√
5 =

√

9 + 4
√
5, sin 1◦ = sin π

180
< π

180
< 3,6

180
.

5) f(x) = |
√
x− 4 + 2| − |

√
x− 4− 2| ⇔ f(x) =

{

4, 4 6 x < 8;

2
√
x− 4, x > 8.2. �åøåíèå òðèãîíîìåòðè÷åñêèõ óðàâíåíèé ñ ðàäèêàëàìè.

1)
√
cosx+

4
√
2 sin x = 0; {−π

4
+ 2πk, k ∈ Z};

2)
√
1 + 3 sinx cosx− cos 2x =

√
5 cosx; {2π − arctg 2, 5};

3)
√
sin 3x+ cosx− sinx =

√
cosx− sin 2x; {−π

3
+ 2πk} ∪ {2πk}, k ∈ Z.3. �åøåíèå èððàöèîíàëüíûõ íåðàâåíñòâ.Ìåòîäû ðåøåíèÿ èððàöèîíàëüíûõ íåðàâåíñòâ ïî÷òè íå îòëè÷àþòñÿ îò ìåòîäîâ ðå-øåíèÿ óðàâíåíèé. Â îñíîâíîì èõ ðåøåíèå ñâîäèòñÿ ê ðåøåíèþ íåðàâåíñòâ âèäà

√

f(x) ∗ g(x), ãäå ¾∗¿ � ëþáîé èç çíàêîâ íåðàâåíñòâà.
√

f(x) > g(x) ⇔













{

g(x) < 0;

f(x) > 0;
{

g(x) > 0;

f(x) > g2(x).

√

f(x) < g(x) ⇔
{

g(x) > 0;

0 6 f(x) < g2(x).



Àíàëîãè÷íî â ñëó÷àå íåñòðîãèõ íåðàâåíñòâ.�åøèòå íåðàâåíñòâà:
1) x <

√
x+ 22− 2; [−22; 3);

2)
√

5x2 + 10x+ 1 > 7− x2 − 2x; (−∞;−3] ∪ [1; +∞);4. Äîìàøíåå çàäàíèå�åøèòü óðàâíåíèÿ:
1)

√

−3 sin 2x− 4 cos2 x =
√
2 sinx;

2)

√

1, 25− sin2 x+ cos
(

x+
π

3

)

= 0, 5 + cosx;
3)

√
x+ 4

√
x√

x− 4
√
x
= 3.4) Âû÷èñëèòü:

lim
x→0

√
1− sin 2x− 1

2−
√
5x+ 4

.�åøèòü íåðàâåíñòâà:
5) 2

√
x+ 2−

√
x− 1 > 3;

6)
√
sinx+

√
cosx > 1;

7) 7 + 2x > 2
√

x2 + 9x+
√
x−

√
x+ 9;

8)
√

x2 − 8x+ 15 +
√

x2 + 2x− 15 >
√

4x2 − 18x+ 18.


